

En nuestro avance por tierras de Vizcaya, fueron ocupadas entre otras localidades Baracaldo, Sestao, Portugalete, La Escontrilla y Ortuella

En el sector Aguilar-Barruelo, atacó el enemigo, siendo enérgicamente rechazado y causándole numerosas bajas

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 22 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.-Frente de Vizcaya.-Continúa sin gran dificultad el avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado Lejarreta, Casa de Aldaradete, Baracaldo, Sestao, Portugalete, La Escontrilla y Ortuella.

En Baracaldo se han rendido dos batallones rojos y otros dos en la zona Portugalete-Ortuella, habiéndose, además, presentado más de mil doscientos soldados de otros batallones, con lo cual resulta un total de cuatro mil los que se han entregado a nuestras fuerzas con varios oficiales y todo su armamento, municiones y material.

Los cartuchos cogidos al enemigo en estos días suman unos catorce millones.

En la Constructora Naval estaba un taller en plena fabricación de proyectiles de Artillería de 75 y 105, que no se ha interrumpido al ser ocupado por nuestras tropas.

Frente de Santander.-En el sector de Aguilar-Barruelo atacó el enemigo, siendo enérgicamente rechazado y causándole numerosas bajas.

Frente de Asturias.-Tirotes y cañones.

Frente de León.-Durante la noche pasada, el enemigo atacó las posiciones que se le ocuparon ayer, siendo rechazado y mejorando nuestras líneas con la ocupación del collado de Lillo, llevada a cabo en el día de hoy por nuestras fuerzas.

EJERCITO DEL CENTRO.-Frente de Aragón.-En el sector de Jaca, una partida nuestra de esquiadores sorprendió en Sierra Tendeñera una partida enemiga, a la que causó varios muertos y heridos.

Frente de Soria.-Tirotes y cañones.

Frentes de Avila y Madrid.-Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.-En algunos sectores hubo tirotes y cañones, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 22 de junio de 1937.-De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica del Tebib Arrami

Toda la zona industrial de Vizcaya ha sido rescatada para España.-En Bilbao todo está en orden, desenvolviéndose con normalidad los servicios municipales

(Radiada anoche por la Emisora Nacional)

Bilbao va recobrando su peculiar fisonomía. Durante el primer día de su conquista por nuestras tropas ofrecía la capital vizcaína un aspecto triste. Poca gente en las calles, y esa poca, sobreexcitada: una, por el entusiasmo que la producía nuestra intervención, y otra, por el temor lógico de quien no tiene la conciencia tranquila. Además, la ciudad estaba sucia, con basuras de varios días amontonadas en las calles. Y el clásico "pequeño" rompía el silencio allí, por Baracaldo.

Al segundo día, la presencia del Generalísimo hizo cambiar el aspecto de la ciudad. Hasta los más tímidos salían de sus escondrijos, y volvía la alegría. Al tercer día, ha sido la presencia de numerosos soldados nuestros la que ha dado fisonomía a la capital. La alegría de estos muchachos, cantando y bailando, nos recordaba, más que una ciudad cívica, un campamento en día de victoria.

Hoy, al cuarto día, Bilbao ha vuelto a su centro. Todo está en orden. Las calles aparecen limpias de inmundicia. Los servicios municipales se desenvuelven con normalidad. Los abastos son suficientes para indigestos y extraños. Y los soldados se han retirado, para seguir en el frente su victoriosa marcha.

Y ha seguido esta marcha. Las fuerzas de la quinta columna se han posesionado de la instalación completa de las barriadas obreras de los arrabales en Baracaldo, Sestao, Altos Hornos y la fábrica "La Vizcaya". Todos los admirables centros de producción de la capital vizcaína han quedado en poder de nuestras autoridades. En Baracaldo, había dos batallones de "cuadrillas"; pero, apenas llegaron nuestras avanzadas, se entregaron con armamento a nuestras autoridades. Estos dos batallones, cada uno de cuatrocientos hombres perfectamente armados y pertrechados, hacen un total de ochocientos o quinientos que se han pasado a nuestras filas después de la caída de Baracaldo.

Otra columna ha seguido su avance en dirección al mar, y

Ha fracasado el pacto de las Cuatro Potencias

Inglaterra y Francia, después de haber logrado la aprobación de su sistema de consulta en el seno de la Conferencia, se niegan a solidarizarse con Alemania después de la agresión roja al "Leipzig"

BERLIN.-Ayer, a primera hora de la tarde, se reunieron en el Foreign Office con el ministro de Negocios Extranjeros, Antonio Edem, los embajadores de Alemania, Italia y Francia, señores Ribbentrop, conde Grandi y Corbain.

De improviso, y sin que en los primeros momentos pudiera fijarse la causa, fueron interrumpidas las deliberaciones para llegar a un acuerdo sobre las medidas que convenía adoptar con motivo de las repetidas agresiones de la escuadra bolchevique de Valencia contra los barcos alemanes "Deutschland" y "Leipzig".

Momentos después de las horas, momento en el que fue suspendida la sesión, se supo que ni Inglaterra ni Francia suscribían la propuesta alemana de realizar una operación marítima naval frente al puerto de Valencia con barcos de las escuadras de los cuatro países interesados en el Control fiscalizador.

ESTUPOR EN ALEMANIA

BERLIN.-Ayer, a las 20 horas, se supo en esta capital la noticia de la ruptura de negociaciones entre las cuatro potencias que habían de determinar las medidas para impedir nuevas agresiones. El desconcierto que ha producido este hecho inesperado es sólo comparable al producido por la última agresión bolchevique. Se opinaba esta noche que Alemania recobraría ahora su libertad de acción para la aplicación de sanciones.

VIVA SENSACION EN PORTUGAL

LISBOA.-La noticia de la suspensión de negociaciones en la llamada Conferencia de las Cuatro ha producido en los círculos diplomáticos portugueses una viva sensación. En la noche de hoy se esperaba que Alemania efectuará ahora por su cuenta una gran demostración naval, sin que se pueda predecir en qué puerto habrá de llevarse a cabo.

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos

El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

- Don Enrique Ugalde.
- Señor administrador de la Prisión provincial.
- Don Francisco Santa Olalla.
- Don Agustín Monge.
- Señor administrador del Hospital de Guando.
- Señor alcalde de Aguilar de Campóo.
- Don Angel Ruiz de Huidobro.
- Señor administrador del Hospital de Santa María de Mave.
- Don Arsenio Inclán.
- Don Tomás García.
- Señor administrador del Hospital de Nogales de Pisuegra.
- Señora Superiora del Asilo de Ancianos, de Palencia.

"Pelayos" de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S

Se ordena a todos los "Pelayos" de esta localidad que mañana, Dios mediante, asistan al cuartel de Requetés a las nueve de la mañana para celebrar la fiesta.-El jefe.

de la oposición preguntó a Edem si Inglaterra estaría dispuesta a una demostración naval frente a cualquiera de los puertos españoles al servicio de los bolcheviques. Edem contestó negativamente, y añadió que el Comité de No Intervención no ha trabajado hasta la fecha como lo desearía Inglaterra. Terminó afirmando que hay que ver con más calma la situación internacional.

ALCANCE Y RESPONSABILIDAD DEL FRACASO

BERLIN.-El resultado negativo de la Conferencia de las Cuatro ha demostrado que fracasó por completo, y al primer ensayo, el sistema de consulta que, a iniciativa de Francia e Inglaterra, fué aprobado el día 12 del presente junio para el caso en que uno de los barcos del Control fuera agredido por los bolcheviques de Valencia.

La responsabilidad de este fracaso es sólo imputable a Edem, cuya declaración de ayer en la Cámara de los Comunes fué terminante en cuanto a represalias a los criminales rojos. En consecuencia, Alemania se encuentra ahora completamente libre para tomar las medidas que crea convenientes contra el comité de cabecillas comunistas de Valencia.

Lo lógico hubiera sido que a vista de las agresiones al cruzado "Deutschland" y al crucero "Leipzig", los tres países interesados se hubieran solidarizado inmediatamente con Alemania ante el enemigo común; pero, aunque sea muy lamentable, han bastado solamente diez días para que el acuerdo inicial que dió origen a las negociaciones haya sido anulado por la incompreensión, terquedad o interés de Edem, que en los primeros momentos se mostró decididamente partidario de impedir a

toda costa las cobardes agresiones moscovitas. Afortunadamente la suspensión del viaje de Von Neurath a Londres indica que Alemania presumía ya que la dilación del acuerdo definitivo era un exponente claro de las intenciones que animaban a la mitad de los interesados en el Control.

La desilusión en Alemania es ahora completa y la ruptura suculda no tiene reparación posible. Ahora cada Gobierno tomará las medidas que considere más oportunas. Sin embargo, en cuanto se refiere a Alemania, no habrá de recelarse temor alguno porque no perderá la cabeza, y sabe muy bien lo que vale la paz de Europa. El Control y su Comité, con todas las subcomisiones políticas y técnicas, ha fracasado rotundamente; pero, al observar su actuación de algunos meses, cabe pensar lo raro que durante todo este tiempo ha sido la actuación de Edem, que se ha creído eje de toda esta organización internacional, y que ayer, en la Cámara de los Comunes no dudó en manifestar abiertamente su falta de adhesión a lo que había pactado hace poco más de una semana, empeorando así una situación ya de sí bastante grave.

Finalmente, la propuesta alemana que ha motivado la ruptura no suponía una represalia, que pudo haberse tomado por su cuenta. Se trataba, simplemente, de que las escuadras inglesa, francesa, italiana y alemana, enarbolando sus pabellones respectivos, realizaran una demostración naval frente a Valencia, para dar a conocer a los criminales que allí se albergan, el espíritu de solidaridad entre todas las potencias fiscalizadoras de las costas y puertos españoles.

LOS ESTUDIOS HISPANO-IBERO-AMERICANOS EN ALEMANIA

El ministerio de Instrucción recomienda sean cultivados con preferencia

SALAMANCA.-El ministro de Instrucción Pública alemán ha publicado un decreto dirigido a los profesores de las Universidades y Academias españolas de las lenguas, que desearían su labor en el campo de las lenguas románicas, recomendando les que traten con especial preferencia en sus lenguas y conferencias el sector lingüístico hispano-ibero-americano. (España y hispanismo, Portugal y portugués e ibero-americanismo).

El ministro de Instrucción Pública se ha dado perfecta cuenta de cuán alto valor debe conceder el pueblo alemán al cuidado y fortalecimiento de sus relaciones con ese grupo de Estudios Ibero-Lusitanos tan extraordinariamente fuertes y que alcanzan aproximadamente la elevada cifra de 160.000.000 de habitantes; por lo que de ahora en adelante se darán en los estudios mayores facilidades para entrar en conocimiento del círculo cultural y desarrollo histórico progresivo de los países hispano-ibero-americanos. Esto es algo que representa un esencial avance en esta acertada tendencia del pueblo alemán.

AVISO

LOS PREVISORES DEL PORVENIR (Sección de Palencia)

Se pone en conocimiento de todos los asociados que mensualmente vienen abonando sus cuotas en esta Representación, que en virtud de las circunstancias excepcionales que estamos atravesando, "por razón del glorioso Movimiento Nacional que nuestro valeroso Ejército inició en julio pasado", la Junta local ha autorizado al señor representante para que limite los días de oficina ÚNICAMENTE a los comprendidos desde el 25 al último de cada mes, de diez a tres de la mañana.

Una vez normalizada la marcha de la Entidad (Previsores del Porvenir) se entenderá sin efecto esta autorización y volverán a regir los días laborales y las horas señaladas.

El presidente de la Junta Local, Nazario M. Escobar

Notas de Enseñanza

ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO

Mañana, día 24, fiesta local, podrá ser visitada la exposición de esta Escuela de diez a una por la mañana y de seis a ocho por la tarde.

Que ningún palentino deje de hacerlo para comprobar el celo de este profesorado y la laboriosidad de los alumnos cada día más encariñados con su Escuela.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Palencia

LA SESION DE AYER

Ayer celebró sesión ordinaria mensual la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia.

Fué presidida por don Luis Calderón y a ella asistieron los vocales señores Puertas Alba, Del Olmo, Rincón, Escobar, Cieza, Rodríguez, Paisán, Ortega Colombres, Arranz, Vélez, Rico, Muñoz y señor ingeniero jefe de Industria de la provincia; y los nuevos vocales don Fernando Alonso, don Jesús Alario, don Mariano San Mamés, don Pedro Ortega, don Venerando Arias, don Saturnino Garrán y don Ramón Miguel.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario dió lectura de los telegramas y comunicaciones enviadas al Generalísimo Franco y al gobernador militar de Palencia con motivo del brillante triunfo de nuestro glorioso Ejército en Bilbao, cuyo texto fué aprobado por la Cámara, acordándose que constara en acta la satisfacción de la Corporación por tan importante acontecimiento, así como la admiración y agradecimiento de la Cámara hacia los que tan valientemente están llevando a cabo la reconquista de España, librándola del marxismo y del comunismo.

Por Secretaría se dió cuenta de haber sido cumplimentado el acuerdo de la sesión anterior de contribuir con 250 pesetas a la creación del Sanatorio Antituberculoso, leyendo las comunicaciones en que expresan su agradecimiento a la Corporación el excelentísimo señor presidente del Patronato Nacional y el excelentísimo señor presidente del Comité provincial de dicha benéfica institución por el donativo.

Se despacharon varios asuntos de trámite, quedando a Cámara informada de los más importantes despachados por la Mesa y la Secretaría desde la última sesión.

Se acordó remitir al secretario político de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S de Salamanca la Memoria últimamente publicada por la Cámara con algunos datos complementarios acerca del Comercio y la industria de Palencia, atendiendo a lo solicitado por aquel organismo.

Vista una invitación de la Jefatura provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, se acuerda contribuir a tan benéfica institución con 25 pesetas, lamentando la Corporación que le redujeron el presupuesto y las muchas atenciones de carácter extraordinario que sobre él pesan no le permitan hacerlo con mayor cantidad.

Se da cuenta de servicios realizados por Secretaría a solicitud de las Cámaras de Valladolid, Pamplona, Sevilla, Comisión Gestora de la de Comercio de Madrid, residente en Valladolid y del Consejo Superior de las Cámaras.

Finalmente se acuerda llamar la atención de los comerciantes e industriales sobre recientes disposiciones publicadas en el "Boletín Oficial del Estado" y "Boletín Oficial" de la provincia, interesando de todos su exacto cumplimiento.

Son éstas:

Créditos intervenidos.-Orden ampliando hasta 1 de julio el plazo de presentación de las declaraciones juradas correspondientes. No debe esperarse hasta última hora, ya que son muchas las declaraciones que faltan de presentar y su aglomeración en los últimos días del plazo dificultaría grandemente la labor de los funcionarios encargados del servicio en la Delegación de Hacienda.

Uso del papel de envolver.-

También es interesante para el comercio en general el conocimiento de la orden de 26 de mayo (publicada en el "B. O." del Estado de 1 de junio), relativa a la restricción del uso de papel para envolver, que debe limitarse a lo estrictamente indispensable, no empleándolo cuando el artículo lleve ya envoltura o envase suficiente.

Registro de Importadoras y Exportadoras.-Es de sumo interés para los industriales y comerciantes que se propongan importar algún artículo del extranjero, el conocimiento de una disposición publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del 30 de junio actual. Para que las Juntas Reguladoras de la Importación y la Exportación tramiten las solicitudes a la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de Burgos, será condición indispensable que los solicitantes se hallen inscritos en el Registro nacional de Importadores o Exportadores según los casos y los que ya lo estuvieron antes del 18 de julio de 1936, habrán de solicitar nuevamente su inclusión en dicho registro.

Los plazos y demás particularidades de la disposición pueden verse en el "Boletín Oficial del Estado", que se halla a la disposición de los comerciantes e industriales en la Secretaría de la Cámara (Patio de Custodio, C), a las horas de oficina.

Fiesta local el día 24 (San Juan).-Finalmente la Cámara recuerda a comerciantes e industriales que conforme a un acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento de la capital, ha quedado suprimida la fiesta local de 26 de mayo, siendo sustituida por la tradicional de San Juan, el día 24 de junio, siendo de aplicación en dicho día las disposiciones existentes acerca de cierre de establecimientos y cesación de trabajos industriales.

Delegación Provincial de Trabajo

Colocación de obreros para la próxima recolección

Se pone en conocimiento de los obreros agrícolas en paro y de los que, hallándose en esta situación y no sean agrícolas, consideren con aptitudes compatibles con las faenas de la recolección, que hacen falta trabajadores en los siguientes pueblos de esta provincia, cuya contratación es urgente:

- ANTIGÜEDAD.-130 segadores y 25 atropadores.
- BALTANAS.-Seis conductores de segadoras, 6 conductores de carros o muleros, 18 cargadores o ponedores, 18 segadores y 30 atropadores.
- BAQUERIN DE CAMPOS.-37 cargadores o ponedores.
- CEVICO NAVERO.-10 segadores.
- LAS CABANAS DE CASTILLA.-5 conductores de segadoras y 11 conductores de carros o muleros.
- PALENCIA.-3 conductores de segadoras, 3 conductores de trilladoras y 20 segadores.
- QUINTANILLA DE ONSONA.-10 cargadores o ponedores.
- REINOSO DE CERRATO.-6 conductores de carros y 13 cargadores.
- SALDAÑA.-6 segadores y 30 atropadores.
- TORREMORMON.-4 conductores de carros y 16 cargadores.
- VILLARRAMIEL.-27 cargadores o ponedores.
- VILLERIAS.-26 cargadores o ponedores.
- VILLODRIGO.-4 atropadores.

Crónica de París

LA MEJOR RUTA REDENTORA

Cunde por todo el suelo de Francia el rumor sordo que precede inmediatamente a las grandes sacudidas históricas. Sobrevendrá, por fin, el terremoto que dará al traste con todo, o se producirá el cambio que los buenos franceses apetecen, sin castigo de ninguna especie... ¿Ah, si Dios quisiera que Francia se salve sin mayores dolores ni quebrantos! A esta finalidad de saludable evolución política, orientan todo su esfuerzo los partidos y organismos políticos diversos que hoy luchan contra el Gobierno Blum y que en diferente ocasión han sido aludidos en estas páginas.

Anotemos ahora un hecho más; no decimos un hecho nuevo, porque en realidad no se emprende con él un camino que todavía no estuviese abierto, sino que se prosigue una ruta que ya estaba marcada. Aludimos a la tendencia que, afortunadamente, se va acentuando en relación con nuevas bases de sindicación obrera. Hay que dar la batalla al marxismo en su propio terreno, y el terreno en que aquellos elementos maniobran a sus anchas es, desde hace muchos años, la agrupación de los trabajadores en fuertes núcleos de resistencia y acción, no sólo en lo profesional, sino también en lo político.

Pues bien: los elementos que dirigen unas cuantas sociedades obreras y que representan unos 500.000 adheridos, bajo una consigna de radical oposición al marxismo, se han reunido a fin de buscar el contacto de todos los grupos obreros igualmente no marxistas, para constituir una Central Sindical que acepte el duelo con la Confederación General del Trabajo, que rige—autocráticamente, claro está—el famoso Jounhaux.

Hasta ahora, existe ya la Confederación Francesa del Trabajo, cuyo título ofrece el inconveniente, no despreciable, de confundirse con el de la organización roja. Esto aparte, se

va ahora hacia la constitución de un Comité de coordinación del nuevo Sindicalismo francés. En la asamblea a que nos referimos en un principio, se fijaron estos tres objetivos.

En primer lugar, se imprimirá unidad de acción a todo grupo de trabajadores, para preparar su enlace con los afines y estimular su incorporación al órgano superior que surja del contacto entre todos.

En segundo término, se articulará un Estatuto del Trabajo que, instaurando en la medida de lo posible la Justicia Social, de raíces cristianas, haga imposible e innecesaria la lucha de clases, genuino producto del materialismo marxista. Y por último, se adaptará perfectamente a la doctrina de este nuevo nacional-sindicalismo a las exigencias propias de la economía francesa.

Mucha y árdua labor ha de acometer, por tanto, ese Comité de unificación obrera no marxista, que ya ha comenzado a trabajar en la residencia de la Confederación Francesa. No hay por qué ocultar que en su funcionamiento y orientación pesa muchísimo el ejemplo de la Italia fascista, y que la guerra civil española ha constituido un poderoso estímulo. Pero Francia encontrará de seguro soluciones propias dentro del cuadro general de la doctrina común que en estos últimos años se ha elaborado, como reacción natural contra los infecciosos principios marxistas. La importancia a este respecto del catolicismo social es innegable, por lo decisivo, y el catolicismo social cuenta en Francia con los valiosos equipos de un Clero muy preparado y de valiosos técnicos en Sociología, Económica, etc., modernamente dispuestos. Hagamos votos porque rinda, rápidamente, sus frutos el sano y antimarxista sindicalismo que se incubaba, con el alto propósito de salvar un pueblo.—LOGOS.

Paris-16-VI-1937.

"Yo he sido espía rojo"

Dos individuos se prestan a ser portadores de los bacilos.—Cómo se verificó la inoculación en los agentes propagadores.

La segunda reunión se celebró tres días después y fué mucho más seria. A mí me previno el inevitable Max Aub, que vino a verme unas horas antes con el rostro radiante, como si fuera el ser más dichoso de la creación.

Esto marcha —me dijo—. Hoy va a presidirnos uno de esos hombres poderosos que apoyan en las sombras, pero con una eficacia que no ofrece dudas a nuestro Frente Popular. Es un inglés; tú le verás. Lo que se dice un gentleman y pertenece a los consejos de administración de unas cuantas grandes firmas.

Yo había pasado los días de tregua entregado a las más con trapuestas emociones. Mi natural honrado se resistía a intervenir en aquella trama que era un engaño burdo para sacar dinero y por lo tanto despreciable, o una maquinación diabólica que podría sembrar la muerte entre una pobre población indefensa, que era la mía para mayor desgracia. Pero cuando estos escrúpulos reaccionaban buscando argumentos sofisticados que acallasen los dictados de mi conciencia. Y acabé por hallarlos, como sucede siempre cuando resulta más cómodo y más fácil dejarse llevar por el mal. Me decía a mí mismo que en las crueldades de la guerra no había gradaciones, y tanto da la peste criminalmente desencadenada, como el fuego de la artillería o el hambre, que hacen también sus víctimas entre las gentes indefensas. Y puesto que estamos en guerra, como en guerra había que proceder, cerrando los ojos a todo sentimentalismo, sin cuidarnos de otra cosa que del resultado final.

La actitud de Lina en aquella conjuntura me había parecido también un poco extraña. Su natural dulce y amoroso, su preocupación por mi salud y por guardarme de todo peligro, se había trocado en una resuelta decisión de que siguiese aquella aventura hasta el final.

Para justificarse, sin duda, me decía que el papel que se me asignaba no sería, sin duda, peligroso, y que por otra parte, me pondría en el secreto de cosas interesantísimas, muy útiles para mis aficiones de escritor. Había observado también en Lina que desde que nos conocíamos, no tenía ninguna relación y sólo vivía conmigo y para mí, empezó a hacer frecuentes salidas sola, pretextando compras urgentes y una tarde, precisamente aquella en que yo debía concurrir a la segunda reunión del "Comité bacteriológico", regresó acompañada de una señora de mediana edad y tipo distinguido, que me presentó como mistress "S", de nacionalidad inglesa, antigua conocida suya, que acababa de encontrar casualmente.

Como yo tenía que cenar aquella noche con mis nuevos amigos o cómplices, mistress S. me pidió permiso para llevarse a Lina a cenar con ella y con su esposo en un restaurant de la Rive Gauche.

Yo cené, por mi parte, con Max Aub y De Berne, y luego nos dirigimos al hotel de Windsor, en la rue Bauhin, donde la segunda reunión estaba convocada.

Eramos menos gente que en la del cabaret de Le Romance. La presidia el gentleman inglés de que me había hablado Max Aub con tanto encomio. Había llegado aquel mismo día en un avión propio desde Londres. Se llamaba Edward Rollán Karigan y para dar una idea de su relieve social, bastará decir que era uno de los agentes más poderosos y calificados de una casa inglesa.

Estaba también René Pavie y Bosoutrop; Boujennec, periodista, y Charles Morice, redactor de "Le Journal".

Españoles, sólo asistimos Max Aub y yo.

Se volvió a plantear la cuestión de la reunión primera y se desecharon sin apenas discutir los dos proyectos de actuación en aquella examinados, proponiendo, en cambio, el personaje inglés que nos presidía, una solución, que fué la que se convino. Se trataba de buscar dos o más sujetos dispuestos a todo, que se prestasen a servir de vehículo a los bacilos llevados en su cuerpo merced a repetidas inoculaciones. Estos individuos debían actuar de conejillos de indias o de terneras administradoras de vacuna; pasarían a España para, una vez allí, distribuir entre la población pacífica el depósito mortal de que eran portadores, de acuerdo con elementos especializados que debían unirseles en la misma España y acompañarles desde la frontera.

A mí se me asignó el papel de procurar la entrada en España de estos individuos y pa-

sar con ellos hasta ponerlos en contacto, en cualquiera de las ciudades de la zona liberada, con elementos del Frente Popular que hubiesen conseguido pasar inadvertidos.

La elección de los dos hombres portadores de microbios ofrecía grandes dificultades. De Berne se ofreció a ser uno de ellos, y para hallar el otro, prometió acudir al Catalán, un personaje misterioso que deambulaba por todos los centros del Frente Popular de Madrid, digo de París, y del mediodía de Francia, y que pasaba por agente secreto de la Generalidad. La decisión de De Berne me causó gran sorpresa. Yo sólo le conocía como periodista mediocre, autor de folletones de política y de reportajes callejeros en las publicaciones de izquierda. Fué luego cuando me enteré de su pasado, que pude darme cuenta del peligroso aventurero que era.

Hijo de un antiguo cónsul de Francia en Praga, había sido el mismo archivero en la Embajada de su país en la Argentina. Su vida irregular le hizo perder su carrera y la fortuna que heredó de sus padres. Estaba en relación con la "Prawda" de Moscú y pertenecía, sin duda, al servicio de espionaje ruso.

Al estallar la guerra civil en España se trasladó a las provincias de Vizcaya y Asturias y sirvió de ayudante al llamado capitán Jack, jefe de una brigada internacional. El papel que iba a desempeñar ahora no era el más arriesgado ni el menos honesto de los que había tenido ocasión de desempeñar en su existencia de vicio y de aventura.

Debo advertir, por ser de justicia, que Charles Morice, el periodista de "Le Journal", se mostró disconforme con el proyecto y se retiró de la reunión antes de que ésta acabara.

Al día siguiente, De Berne se puso en relación con el Catalán y éste le indicó el nombre de un comparsa que se prestaría a servir de vehículo a los microbios. No costó gran trabajo convencerle. Se llama Luis Chabrat, y era un hombre tosco y sin ningún relieve; sólo el cebo de unos miles de francos que le ofrecieron le indujo a aceptar. Era ajeno a todo idealismo.

Yo empecé a tantear el terreno para facilitar la entrada en España, en la España de Franco, a De Berne y Chabrat; pero pronto me di cuenta de que el primero encontraría grandes dificultades por ser sobrada y desfavorablemente conocido, tanto en París como en la frontera. Entonces, de acuerdo con el Catalán, que ya estaba en íntima relación conmigo, le substituímos

por otro periodista, Jean Boujennec, que se prestó a complacerme tras algunas vacilaciones.

Todo esto ocurría en los últimos días de marzo y primeros de abril del año en curso.

Halladas las personas, recibí de Pavie, que había quedado encargado de la puesta en obra del complot, la orden de salida para Bayona, donde debía procesarse a las inoculaciones. Allí nos esperaba un misterioso doctor, que, según decían, era alemán y estaba a las órdenes del cónsul de la República española.

El viaje le hicimos Chabrat, Boujennec, el Catalán y yo, hospedándonos en el Gran Hotel, Boulevard de Tiers, a pocos metros del consulado.

Durante mi ausencia, Lina se fué a vivir con el matrimonio S., que demostraba mucho interés por ella.

En Bayona, el cónsul Lecuona nos presentó al doctor, y no estará de más que haga una pequeña semblanza de este cónsul de que tanto se ha hablado, y que tantos servicios de todo género ha prestado y presta al Gobierno de Madrid. Es un hombre joven, de cuerpo menudo, pero vivo y nervioso; pertenece a la carrera diplomática y tenía la categoría de secretario de Embajada, habiendo desempeñado misiones confidenciales de gran importancia durante el primer bienio del Frente Popular. Fué el agente de que se sirvió Indalecio Prieto para hacer el contrato de petróleos para la Campa, a cuyo fin residió muchos meses en Rusia.

Cuando estalló la revolución española, el Gobierno de Madrid andaba buscando un hombre de absoluta confianza a quien pudiera confiar el consulado de Bayona, que tenía una importancia extrema por haberse convertido este puerto francés a un centro de avituallamiento de los rojos. Prieto designó a Lecuona, que aun descendiendo de categoría no vaciló en encargarse de este consulado.

Lecuona nos presentó al médico, y días después se procedió a hacer la inoculación. Previamente se le puso una inyección intramuscular en el brazo de un líquido que había llegado de Londres en frascos lacrados.

Después, la víspera del día designado para entrar en España, se les hicieron numerosas escarificaciones en espaldas, pechos y brazos.

Yo me había ocupado de arreglar la documentación, para lo cual me trasladé a San Juan de Luz, donde funciona la oficina de pasaportes para el territorio nacional, denominada Nacho-Enea.

El Catalán y los dos hombres portadores del Tse-Tse vinieron conmigo. Nos alojamos en el Hotel Britannia, donde hasta hacía unos días habían estado el conde de Romanones y don Miguel Maura.

Pero en Nacho-Enea debí inspirar sospechas, porque a mi petición de salvoconductos opusieron, primero, una resistencia pasiva, y luego, una negativa formal. Volví contrariado al hotel y expuse a mis cómplices lo que ocurría. Entonces el Catalán, que era hombre expeditivo salió diciendo que al día siguiente, con salvoconducto o sin él, entraríamos en España. Volví por la tarde con un sujeto vasco-francés residente en Hendaya, quien, por lo visto, se había comprometido a facilitarnos el paso por el puesto de Dancharinea, en la frontera de Navarra. Debíamos entrar furtivamente por las mugas, como suelen hacerlo los contrabandistas. A mí me pareció todo aquello muy arriesgado y hasta insensato; pero no me atrevía a protestar. Nos fuimos a dormir a Bayona, desde donde saldríamos al amanecer para el puesto fronterizo.

Apenas me había acostado, cuando se me entregó un telegrama urgente. Procedía de París y lo firmaba la señora S. Me decía que Lina había sufrido un grave accidente de automóvil y que su situación era bastante delicada. Y me rogaba que fuese a su lado rápidamente.

Me vestí aprisa y fui a despertar al Catalán, que ronchaba como un hipopótamo. Me oyó desabridamente y me dijo que aunque se muriera toda mi familia, yo tenía que entrar en España con mis cómplices. Le contesté de mala manera y resolví regresar al día siguiente a París. Y así lo hice, sin despedirme de mis compañeros.

X-15-Z

El viaje a Londres de Von Neurath ha sido suspendido

Las agresiones de los bolcheviques españoles a los navíos alemanes no permiten el desplazamiento del ministro

NUEVOS NUBARRONES EN EL CIELO DIPLOMATICO

Todo estaba previsto para el viaje del ministro de Negocios Extranjeros de Alemania a la capital de Inglaterra. Se hablaba y se escribía estos días con cierta satisfacción, en todas partes, de la alta significación de esta embajada alemana precisamente dispuesta para Londres, donde, al parecer, corrían vientos de cordial acercamiento para las realidades políticas que han enseñado a Inglaterra y Francia los acontecimientos de las últimas semanas. La Prensa alemana general hace días que daba al tema del viaje de Von Neurath extraordinaria preferencia y discurría ampliamente en torno a los puntos básicos de las entrevistas que habrían de celebrarse con la representación del Gobierno británico.

De pronto, un parón en seco y también general asombro en las cancillerías y en los periódicos. El viaje del ministro germano queda aplazado "sine die". Von Neurath queda en su despacho de Berlín esperando poder realizar su propósito en otra ocasión.

La última y bárbara agresión criminal de los rojos al acorazado alemán "Leipzig" ha puesto un obstáculo en el camino de los cordiales "pourparlers" que se proyectaban. La conducta sin precedentes de los comunistas españoles es algo que colma ya la medida de la máxima paciencia. Y Alemania, señorial, consciente de su dignidad, que sabe llevar con virilidad y prestancia su casco imperial, ha dicho con gesto correcto que no se confor-

ma; presenta las pruebas y pide justicia, pero sin el farrago inútil de los interrogatorios capciosos y formularios.

Alemania, como Italia, ha reiterado con insistencia machacona que desea la paz, y que esta paz no podrá ser venturosa realidad si no se mantiene a raya a los comunistas ruso-españoles, interesados en encender la guerra en el mundo.

Nuevamente el cielo diplomático se vuelve a cargar de nubes negras; pero es de esperar que otra vez vientos de reflexión se encarguen de disiparlas totalmente en homenaje a la paz y a la civilización occidental.

BERLIN.—El Fuhrer Cancellier Hitler ha comunicado al Gobierno inglés que el anunciado viaje del ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Barón Von Neurath, no puede realizarse por ahora.

Los motivos que han inducido al Gobierno alemán a aplazar la visita del ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Barón Von Neurath a Londres, son, según se aduce en la nota enviada a Londres, la grave situación política planteada por los frecuentes atentados de los bolcheviques españoles contra los navíos alemanes, que no permiten la ausencia del ministro de la capital, mientras persiste el peligro de nuevas agresiones y las graves complicaciones que podrían provocar en Europa.

ROMA.—La decisión del Gobierno alemán de aplazar la visita del Barón von Neurath a la capital inglesa ha causado enorme preocupación en Inglaterra. De esta manera, se considera en los círculos políticos, Alemania trata de persuadir a Inglaterra de la importancia y de la gravedad que encierran las agresiones perpetradas por los rojos y que no transire con las veleidades y demoras de las naciones democráticas.

Lloyd George ha exigido en la Cámara de los Comunes que el Gobierno ordene la apertura de una investigación sobre el intento frustrado de torpedeamiento del barco alemán "Leipzig". Edén contestó suplicando a la Cámara que tuviese comprensión con el Gobierno y que éste consideraba de gran importancia dicha investigación.

Cartas del frente

VENI, VIDI, VINCI

Así como César Augusto, el gran Emperador romano, pronunció estas célebres palabras que han pasado de siglo en siglo hasta llegar a nuestros días, podemos atribuir esta misma frase a nuestro invicto y glorioso Caudillo.

Ha bastado su sola presencia en las líneas avanzadas de Bilbao para ver exactamente la situación de nuestras tropas, siempre animadas de un alto espíritu guerrero y una moral inquebrantable y, ahora, aumentadas considerablemente ambas cualidades al tener entre sus filas a nuestro heroico Generalísimo, ha traído como consecuencia el aplastante triunfo sobre el marxismo separatista de Euzkadi.

Cual otro Aquiles parece invulnerable a los peligros anejos a la guerra, siendo considerado por sus soldados, y especialmente por los bravos Caballeros de la Legión y los Regulares, como un personaje mitológico al que obedecen ciegamente, no con esa obediencia hija del temor, sino con esa otra producto del cariño que ha sabido inspirar a todos sus subordinados, los cuales conocen sus cotes extratécnicas, inigualables en el mundo entero.

Con estas condiciones, tan difíciles de reunir y conservar en los tiempos que, gracias a Dios, han pasado, ha podido decir como el César romano: LLEGUE, VI Y VENCI.

Julían García Díaz
Cabo de Aviación
Getafe 17-VI-37

JERARQUIAS DE LA INST. TUCION

La delegada nacional de "Auxilio Social" ha confirmado en sus puestos algunos de los altos cargos de este Servicio, que hoy se publican por primera vez a efectos de reconocimiento y disciplina:

Secretario nacional, Javier Martínez de Bedoya.
Administrador nacional, Antonio Román.
Jefe de la Oficina de Enlace, Jesús Ercilla.
Jefe de la Asesoría Técnica, Cipriano Pérez Delgado.
Asesor jurídico, Manuel Martínez de Tena.
Asesor social, Carmen de Icaza.
Asesores médicos, doctores Pardo y Ercilla.
Asesores de Arquitectura, arquitectos Lozano y Argote.
Se cubrirán en plazo breve las asesorías de cuestiones pedagógicas y estadísticas.

OPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53

Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.
Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL. 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

ACADEMIA CASTILLA
(Hermanos Maristas)

Ayer, día 22, dieron principio las clases de verano

Luis González M. de Medina
ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado
Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaj).

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado
RAYOS X
Mayor Pral. 28, entresuelo.

CIEZA-OPTICO
MAYOR, 108.-PALENCIA

POMADA CERO
Cura úlceras, eccemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farms.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentin Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

MANANA:

"Docientas mil libras esterlinas para la guerra bacteriológica.

Los requetés detienen a los agentes rojos cuando intentaban penetrar en España.

La dirección de esta infame campaña radicaba en Londres."

"AUXILIO SOCIAL"

UN EXITO DESBORDANTE EN BILBAO

Bilbao esperaba con ansiedad la entrada de nuestras tropas, seguro de que con ellas, además de la Paz y la Justicia, venía también el Pan. Nunca ha tenido esta palabra más exactamente al sentido exigente de una necesidad insatisfecha. La angustia por el Pan era una realidad tangible en las calles bilbaínas.

En la tarde del sábado, adelantándose a todos los planes, nuestras tropas entraron victoriosas en Bilbao, y la población, jubilosa, sólo tuvo fuerzas y tiempo para aclamar a quienes representaban a la España UNA, GRANDE y LIBRE. Durante el domingo, el inmenso aparato de la Intendencia comenzó a ponerse en marcha para aprovisionar a las innumerables tropas de este Ejército inmenso que avanza sin cesar por las tierras vascas. La generosidad de las tropas atendió en parte al hambre de la población civil. Pero Bilbao es muy grande...

Antes de cumplirse las treinta horas de la entrada de nuestras tropas en Bilbao, en la madrugada del domingo al lunes entró en Bilbao el primer convoy de "AUXILIO SOCIAL", integrado por seis gigantescos camiones llenos de miles de kilogramos de pan blanquísimo y miles de bolsas conteniendo sardinas en aceite, chorizos, galletas, azúcar y leche condensada. Como un reguero de pólvora se corrió la noticia por Bilbao de que "AUXILIO SOCIAL" de Falange Española iba a comenzar a repartir estos víveres, completamente gratis, a la población civil. Una avalancha de gente, de la vieja guardia azul contestaban con seguridad: "Nada absolutamente; es Pan de España y Justicia de la Falange".

El martes llegó el segundo convoy de "AUXILIO SOCIAL", y esta vez el reparto de bolsas y pan ha sido tan numeroso y magnífico, que se ha invertido en el mismo seis horas largas.

Bilbao ha grabado en su corazón estos nombres, dejados de hechos y realidades: "AUXILIO SOCIAL" y "AUXILIO DE INVIERNO", que vienen con todo el sentido y todo el vigor del yugo y de las flechas.

Lo que dicen ellos...

"A partir de hoy, los comerciantes no obligarán más al público a adquirir artículos que no necesitan dándole género malo y caro en lugar de las cosas más indispensables que solicita. Hay que acabar con esto, y a ello se va."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "Heraldo de Madrid" del día 9 de este mes.

"Hay que castigar duramente a los comerciantes que siguen sin conciencia subiendo el precio de los artículos, y también a esos vendedores ambulantes de bocadillos a base de cosas sospechosas que, además de costar un ojo de la cara, producen trastornos, al digerirlos, muchas veces de carácter grave."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo el referido periódico madrileño el día 9 de junio.

"Hemos preguntado a un médico sobre la tan propagada costumbre de fabricar cognac y vinos, y nos ha manifestado que tal fabricación se realiza a base de alcohol que obtienen de alpagatas usadas y sillas viejas, excelentes vehículos que conducen a la locura y a la idiotez."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo también el citado periódico madrileño de la fecha también señalada.

"Hay que decir la verdadera situación de Bilbao a los milicianos, y también hay que decirles que ataquen en otros frentes. Otra cosa es ridícula y criminal."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo ha dicho las emisoras de la división Durruti en su emisión del pasado día 16 de junio.

"La solución dada a la última crisis produjo la natural inquietud en las organizaciones obreras. A Negrín le esperan muchas batallas que libran para la protección de nuestras poblaciones de la retaguardia. Sus días están contados."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo ha dicho el ex subsecretario de Justicia del Gobierno de Valencia, Sánchez Rojas, en declaraciones hechas el día 14 del actual.

"Nos hemos pasado la vida clamando contra los monopolios del Estado, que, en más o menos, garantizaban los altos intereses públicos, y ahora vemos, cruzados de brazos, cómo surgen monopolios a granel con los inconvenientes anejos a los monopolios fenecidos y sin ninguna de sus ventajas."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo ha dicho "El Diálogo" de Barcelona, del día 11 de junio.

Vd. EL DIA DE PALENCIA

IMPORTANTISIMO

A los empresarios de teatros, cines, casinos, bailes públicos, cafés, bares, centros recreativos

La Sociedad General de Autores de España, por última vez, pone en conocimiento de los empresarios o dueños de teatros, cines, plazas de toros, centros recreativos, bailes públicos, cafés, bares, etc., de la provincia de Palencia, y que por cualquier procedimiento (orquestra, gramola, radio, fonógrafo, pianola, manubrio) figuren como usuarios de nuestro repertorio social, deben ponerse inmediatamente al corriente del pago de los derechos de autor que han dejado de tributar, como asimismo establecer un contrato-permisso de actuación con nuestra Sociedad General de Autores, para cumplimentar la circular número 89 del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, publicada en el "Boletín Oficial" fecha 17 de mayo de 1937.

Del "Boletín Oficial": "Será suspendida en el acto cualquier representación teatral, cinematográfica o ejecución musical en público no teniendo la autorización concedida por los representantes legales de la Sociedad General de Autores de España, haciendo saber a todas las empresas de espectáculos públicos, teatros, cines, circo, plazas de toros, casinos, liceos, centros recreativos, ateneos, sociedades artísticas, musical, cabarés, cafés, hoteles, balnearios, verbena, fiestas mayores, etc., y, en general, a toda entidad o particular que represente o ejecute en público cualquier género de obras dramáticas o musicales, tiene el deber, de modo indubitable, de estar en posesión del permiso de la Sociedad General de Autores, en evitación de los daños morales y materiales que puedan irrogarse, dada la penalidad que establecen los artículos 24 y 25 de la ley de Propiedad Intelectual y 552 del Código Penal."

El inspector de la Sociedad de Autores en Palencia y su provincia.—VICENTE MORO.
Correspondencia: calle Mayor, 118.—Palencia.

El último número de "El Liberal" de Prieto Hasta el final, la mentira y la insidia

BILBAO.—En una de las batallas más populosas de la campaña vizcaína hemos topado con el número último del periódico de Indalecio Prieto, correspondiente al día anterior al que tuvo lugar la conquista de la ciudad por nuestro glorioso Ejército.

La resistencia en derredor de Bilbao no solamente es garantía de la posesión de la villa que está en nuestras manos, sino prenda de triunfo. Nosotros podemos resistir. Ellos es difícil que puedan seguir combatiendo con tanta intensidad como hasta ahora. Su presupuesto de hombres es infinitamente precario y desde luego inferior a los elementos de que disponemos...

HABLA MUSSOLINI Brioso canto a la mujer fascista

ROMA.—El Duce ha pronunciado un discurso, dedicado a la mujer italiana. Para oír su palabra se congregaron frente al Palacio de Venecia unas sesenta mil mujeres fascistas, llegadas de todas las provincias italianas.

El Duce se dirigió a la inmensa muchedumbre en la siguiente forma: Mujeres fascistas; La fecha de hoy, 20 de junio, año XV de la era fascista, es vuestro gran día Sois, vosotras, las protagonistas, hoy, en esta Roma de nuevo imperial. Este acontecimiento político, por su castillo, por su grandeza y sobre todo por vuestro ardor, no tiene precedente en el mundo. Si el hecho de acudir de todas las partes de Italia a Roma, a esta plaza de Venecia, que es corazón de Roma, es una recompensa para vosotras, os digo que la habéis merecido perfectamente.

YA LLEGARON!! Los afamados cafés marca "E-L-P-A-T-O"

Los afamados cafés marca "E-L-P-A-T-O" preferidos por su aroma e inmejorable calidad. Fabricante: Orendo Martínez. Logroño. Agente exclusivo: RICARDO CASAS

Cruz Roja Palentina Los camilleros realizan ejercicios en el monte

El domingo próximo pasado realizaron prácticas en el monte El Viejo los camilleros de la Cruz Roja, al mando del oficial de dicha institución don Valentín Lora.

Consistieron estas prácticas en el traslado de supuestos heridos y curas de urgencia a los mismos, realizándolas con todo celo y diligencia. Su activo y entusiasta jefe don Miguel Cebrián Nájera felicitó a los oficiales, clases e individuos camilleros por el éxito de sus trabajos, que demostraron una vez más su aptitud para el desempeño de su importante misión.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensa... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDICION de ALAEJOS (Valladolid) ALAEJOS

La vida en la provincia

En todas partes se festeja jubilosamente la conquista de la capital de Vizcaya

Monzón de Campos

Imponente manifestación patriótica

Con gran satisfacción e intensa alegría, se celebró en esta villa una hermosa manifestación para conmemorar el triunfo obtenido por nuestros heroicos y valientes soldados, legando a España, a la España nacional de Franco, lo que tan legítimamente le pertenecía: la capital de Vizcaya.

Después de oír con recogimiento el santo sacrificio de la misa y entonar el sacerdote un solemne responso por el excelentísimo señor general Mola (G. G. H.) y cantar también el Te Deum en acción de gracias, se inició la salida por las calles de la localidad, según habíamos dispuesto y ordenado tan admirablemente las dignísimas autoridades locales, don Policarpo Rojo y don Alejandro Rubio, al calde y juez municipal, respectivamente, quienes de acuerdo con el no menos digno y cariñoso jefe local de Falange Española la Tradicionalista y de las JONS y el diligente jefe local de los "flechas" dieron gran realce al acto.

Abrieron marcha los niños de la escuela con su bandera, y al frente de ellos su maestro; seguían "flechas" y afiliados a Falange y Requeté, con sus banderas, y jefes respectivos; continuaban las niñas de la escuela con su bandera, al frente de su maestra, y cerraban la marcha la sección femenina de Falange y "Margaritas", a cuyo lado seguían autoridades y pueblo.

En perfecta formación y muy bien instruidos por don Florentino Corredo y el joven Nazario García, hicieron los "flechas" varios ejercicios, terminando el desfile ante las autoridades, pasando el vecindario en pleno, por debajo de la bandera nacional y de Falange, que forman del cruz sostenían con gentileza las simpáticas señoritas Angelicas Casero y Encarnación Rubio, dignísimas abanderadas.

Mientras esto se realizaba y sin cesar un momento en todo el trayecto recorrido, se vitoreaba con inusitado entusiasmo al Generalísimo, se glorificaba a Mola, al Ejército, y se entonaban los himnos de Falange y Requeté, terminando con el himno nacional, que todos oyeron de pie, la mano extendida y con profundo silencio y respeto.

CRÓNICA DE BALTANÁS

MANIFESTACIONES DE JUBILO

Hace tiempo que, seguramente, Baltanás es uno de los pueblos palentinos que más vibran al sentimiento patriótico. El sábado, apenas se supo la buena nueva de la entrada en Bilbao de las tropas de la España inmortal, el entusiasmo del vecindario se desbordó, recorriendo las calles de la población cantando el himno de Falange y dando vivas a España, al Ejército, a la Milicia y al Caudillo Generalísimo Franco.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- SE VENDE: un carro de mulas seminuevo; para tratar, con el dueño. Andrés Herrero, en Villameriel. VENDESE máquina segadora "Cormick", otra aventadora "Casasola de Arón", y un carro. Todo seminuevo. En Osorio, viuda de Emilio Franco. SE VENDEN dos máquinas, una beldadosa, nueva, de Villada, y otra segadora, marca "Krupp" y un carro seminuevo. Para tratar con Agripina Martínez, en Villoldo. VENDESE novilla de primer parto, recién parida, raza holandesa; para verla y tratar, con Martín Barón Ortega, en Abia de las Torres. SE VENDE un carro, a elegir entre dos seminuevos, de par y de varas; 30 ovejas emparejadas y 36 dando leche. Para tratar, con Miguel Asensio, en Vertabillo.

Comentarios extranjeros

BERLIN.—Los periódicos dan cuenta en forma muy destacada de la ocupación de Bilbao. Los técnicos militares la consideran de gran importancia y elogian calurosamente al mando que la ha planeado y a las fuerzas que la han ejecutado. En su opinión, esta victoria influirá decisivamente la suerte de las operaciones en el Norte.

Villamoronta

El día 14 de actual se celebraron solemnes funerales en la parroquia de este pueblo por el alma del joven Hermenegildo Martín Iglesias, que murió gloriosamente luchando por Dios y por la Patria en el frente de Bilbao (Múgica).

Villalcón

Para conmemorar el glorioso hecho de armas que ha reintegrado a España con la provincia de Vizcaya la industriosa y populosa ciudad bilbaína, se ha verificado una grandiosa manifestación, durante la cual se vitoreó incesantemente al Caudillo Franco y al Ejército español.

SALDAÑA

Esta villa acogió la grata nueva de la conquista de Bilbao con adorno general de balcones, disparo de cohetes y volteo de campanas.

Valbuena de Pisuerga

Desde las once de la noche hubo baile en la plaza del Conde de Garay hasta bien entrada la madrugada; no cesando el entusiasmo y los vitores ni un solo momento.

EL DIA DE PALENCIA

EL DIA DE PALENCIA Últimos modelos Facilidades de pago ALMACENES DE MAQUINARIA Y RADIO FELICIANO ORTEGA Palencia

Herrera de Pisuerga

Entusiasmo por la toma de Bilbao

Al conocerse por Radio Nacional la noticia oficial de la entrada de nuestras tropas en la capital de Vizcaya, el entusiasmo y júbilo de este vecindario fué extraordinario. El disparo de bombas y al repique de campanas anunciada a la gente que se hallaba en el campo trabajando, que el glorioso Ejército de Franco había tenido una victoria más: la conquista para España digna, de la importantísima plaza de Bilbao.

OCULISTA

YAGOES GARCIA PALENCIA Bocap 2a. y 1.ª, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palestino)

Defensa de la Propiedad Urbana Española

Los días 19 y 20 del mes actual se ha celebrado en Valladolid el segundo Congreso Nacional organizado por las Defensas de la Propiedad Urbana de España.

Valbuena de Pisuerga

En la sesión de apertura se tiene un cambio de impresiones sobre los distintos problemas que afectan a la propiedad urbana y se forma la mesa, que es presidida por el presidente de la Defensa de Alava y el de Valladolid, y como delegado asesor de la misma don Sebastián Criado del Rey.

Valbuena de Pisuerga

En la segunda sesión se debatió y se tomaron acuerdos sobre el reconocimiento de la personalidad de las Defensas. Representación en Juntas provinciales. Legislación de alquileres y decreto de exención.

Valbuena de Pisuerga

En la tercera sesión, sobre Agua, Luz, Seguros y Estatuto Municipal y Contribuciones especiales.

Valbuena de Pisuerga

En la cuarta sesión se tomaron acuerdos sobre la Sanidad de la vivienda y reconstrucción de los edificios destruidos. Las conclusiones de este importante Congreso de la Propiedad Urbana Española las daremos a conocer a nuestros lectores en el próximo número.

Valbuena de Pisuerga

En la quinta sesión, sobre el problema de los alquileres y el problema de los seguros, se acordó la creación de una Comisión de Estudios para el estudio de estos problemas.

Valbuena de Pisuerga

Banco HERRERO Oviiedo PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero Sucursales Arriondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Ons, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Lueca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora. Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

Oficialmente se comunica que Italia y Alemania abandonan definitivamente el Comité de no intervención

Con el material de guerra recogido en Bilbao al enemigo se llenarán más de 200 camiones

En breve se comenzará a un mismo tiempo la construcción de seis de los puentes que unían las dos orillas, llevando entre otros los nombres del Generalísimo Franco, general Mola y Ejército español

BILBAO.—La guerra, por lo que se refiere a Vizcaya, puede darse por definitivamente concluida. La conquista de Bilbao ha sido para ella el golpe de gracia.

Desde que comprendido los guardianes separatistas vascos el cobarde engaño en que les tenían! Tarde ha sido; pero lo han comprendido al fin, y en todas partes abandonan sus armas para entregarse a la generosidad de sus vencedores.

Con palabras en las que creíamos descubrir una convicción espontánea y sincera, unos cuantos de ellos nos hablaban esta tarde de la ferocidad de los santanderinos y asturianos de los batallones reclutados en los bajos fondos de la C. N. T., del socialismo y del comunismo, que ha llenado de lágrimas, de sangre y de destrucción esta privilegiada región de Vasconia.

Demasiado tarde les llega este arrepentimiento, porque ya no pueden enjugar las lágrimas, ni restañar la sangre, ni restaurar lo destruido. Pero lo cierto es que el separatismo vasco está abandonando la lucha sin condiciones de ninguna clase.

Por las calles de Bilbao he visto un día tras otro el asombroso espectáculo de los vehículos. Esa tarde eran más de mil los autos, camiones y camiones de los batallones de San Anas y de Godejuela, que se entregaron en masa, con sus mandos y con las armas, en Baracaldo. Con ellos deben de ser ya quince o dieciséis los que se han rendido. Los milicianos me dicen que esperan el momento de hacer lo propio más de treinta batallones. En total unos cincuenta batallones, con mas de veinte mil combatientes.

En proporción aún mayor, nuestro glorioso Ejército se está incautando de armamento en cantidad, porque no se trata sólo de las dotaciones de los numerosos batallones entregados se trata también de que en Bilbao han sido descubiertos cuatro o cinco depósitos enormes, que en su totalidad han pasado a poder nuestro.

Uno de ellos radica en el Hotel Carlton, sede del mal llamado Gobierno de Euzkadi, cuyos sótanos estaban abarrotados de armas y explosivos.

Esta tarde he contado más de veinte camiones llenos hasta los topes de fusiles, ametralladoras cañones antiaéreos y cartuchera.

Me dicen que con el material en Bilbao recogido, que tardará días en ser clasificado, se llenarán más de doscientos camiones. Por enorme que pueda parecer esta cifra, no resume la totalidad del botín de guerra capturado.

En la línea del Norte, por ejemplo, he visto esta tarde un tren blindado compuesto de varias unidades y la locomotora. Ayer fué a denunciar un sacerdote que en las escuelas anejas a una iglesia había una gran cantidad de cartuchos, armas cortas y granadas de mano, y han de ser probablemente numerosos los depósitos que en días sucesivos se sigan descubriendo.

Mientras tanto, nuestras tropas prosiguen su avance fuera de Bilbao sin disparar apenas un tiro, porque el enemigo no aparece casi por ninguna parte. Sin disparar un tiro se han realizado hoy todos los objetivos propuestos por el mando.

El avance, según mis noticias, se realiza por la carretera de Santander, así como por la margen izquierda de la ría, sin apremio de tiempo y sin una gran amplitud de objetivos, porque, después de las triunfales pero agotadoras jornadas de los últimos días, las fuerzas necesitan algún descanso, que el Mando nacional procura hacer compatible con la marcha de las operaciones.

Por dominada se puede dar ya toda la cuenca minera, y serán ocupados, cuando el Mando estime oportuno, puntos de la importancia de Somorrostro y Galdakao.

Nuestras unidades de pontoneros están trabajando febrilmente para hacer que se normalicen en todo lo posible las comunicaciones entre ambas márgenes de la ría. Se está tendiendo un puente que probablemente mañana será inaugurado para el tráfico rodado.

Tenemos noticias de que en breve, mediante un patriótico

Clinica Operatoria de Nra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47

Los trigos del Estado retenidos en Palencia, serán entregados a los fabricantes de Valladolid

En nuestra visita de esta mañana a las oficinas de la Sección Agronómica de la provincia, hemos recogido la grata noticia de que por la Comisión de Agricultura de la Junta Técnica, se ha ordenado la entrega de los trigos del Estado retenidos en nuestra provincia, a los fabricantes de harinas de Valladolid y la suya.

Con la natural satisfacción hacemos pública esta noticia, en la seguridad de que tendrá también grata acogida entre nuestros labradores.

El peso que gravitaba sobre el mercado contribuyendo con otras causas igualmente desfavorables, a la actual completa paralización del trigo, desaparecerá y ya no habrá motivo justificado para achacar al "stock" del Estado toda la culpa de la situación que atravesamos en este respecto.

El millar de vagones que

Servicio Informativo de F. E. T. y de las JON-S

SEGUNDA LINEA.—SERVICIO DE CARCEL PARA EL DIA 25 DE JUNIO

Jefe de guardia: Francisco Maté Saldaña.

Cabo de guardia: Abundio Sendino.

Abilio Pascual, José Olaguibel, Félix Erico, Francisco Ruiz de Navamuel, Luis Penas, Nazario Aguado, Tomás Marcos, Pedro Hornillos, Teófilo Rojo, María no Gutiérrez, Manuel Monge, Gonzalo López, Aureliano Fernández, Juan Carrascal, Dionisio Cabeza, Alfonso Alejandro y Calixto Gala.

Legión de "Flechas" de F. E. T. y de las JON-S

Se ordena la presentación en esta Delegación de todos los "flechas" y "cadetes", el día 24, a la hora de las nueve de la mañana, para un asunto que les interesa, y asimismo la sección de "Pelayos".

Palencia, 23 de junio de 1937.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

esfuerzo de las entidades económicas de Bilbao, se comenzará a un mismo tiempo la construcción de seis de los puentes que unían las dos orillas. Se quiere que la construcción termine cuanto antes y al mismo tiempo. Dichos puentes llevarán, entre otros, los nombres de Generalísimo Franco, General Mola, Ejército Español y Zumalacárregui.

Notas municipales

ESTABLOS Y VAQUERIAS
Por Orden del excelentísimo señor gobernador general de 9 de abril, inserta en "Boletín del Estado" del 11 y reproducida en el "Boletín Oficial" de la provincia del 14 de igual mes, se dispuso que en el plazo irrevocable de SEIS meses fueran trasladados fuera del radio urbano los ESTABLOS Y VAQUERIAS emplazados actualmente en la zona urbana.

Por la Alcaldía se publicaron los oportunos Bando requiriendo a todos los dueños de tales establecimientos en la ciudad para que procedieran a realizar dicho traslado, y como se observaba que el tiempo transcurría y apenas se hacían gestiones en este asunto, SE RECUERDA NUEVAMENTE tal disposición en la inteligencia de que, como ya se advertía en dicho Bando, pasado el plazo aludido, SE CLAUSURARAN INEXCUSABLEMENTE los establecimientos de la zona urbana.

Que reflexionen, pues, los interesados en que las construcciones no se improvisan y que serán inútiles las alegaciones de ignorancia, imposibilidad económica, etc., con que típicamente pretenden justificar su inercia.

SE LLO BENEFICO
El señor alcalde nos manifestó su satisfacción por el incremento logrado en la recaudación por este concepto. Últimamente han sido retirados por el gremio de tejedores 11.200 sellos aparte de algunas adquisiciones particulares realizadas por algunos miembros del mismo que hacen triplicar aquella cifra.

Nos manifestó que tiene anunciada la visita de los gremios de harineros y hoteles, cafés y similares, para hacer una adquisición importante de tirbres. A todos ellos, en nombre propio y de los pobres, expresa su gratitud por nuestro conducto el señor alcalde, quien espera del buen sentir ciudadano de todos, que se inspiren en un deseo de superación en esta gran obra benéfica-social.

ROMA.—A las once horas y siete minutos, se ha facilitado un comunicado oficial por el que se da cuenta de que Italia y Alemania abandonan definitivamente el Comité de no intervención, de Londres.

Colegio de Médicos de la provincia

PROXIMA JUNTA GENERAL
En conformidad a lo dispuesto en los vigentes Estatutos se convoca a los señores colegiados a la Junta general ordinaria que tendrá lugar el día 26 del mismo, en el domicilio social del Colegio, a las once de la mañana, tratándose los siguientes asuntos:

1. Lectura del acta de la sesión anterior.
2. Propuesta del Colegio de Badajoz sobre la forma de intensificar el apoyo de la clase médica a la obra antibeligerosa en la España liberada.
3. Petición formulada por el Colegio de Farmacéuticos de esta provincia sobre previsión médica nacional.
4. Normas o medios que la Junta estime convenientes para aliviar la situación de los compañeros y familiares que se encuentran en la zona liberada.
5. Cuantos asuntos de interés propongan los señores colegiados, previamente remitidos a la Junta de Gobierno.

Sección de cultos

S. I. Catedral
Día 24 de junio: La Natividad de San Juan Bautista.

A las diez y media, misa conventual con sermón que predicará el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz.

En San Lázaro
La Cofradía de Animas de esta parroquia celebra la fiesta de su Patrono San Juan con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las diez y media, misa solemne con sermón que predicará don Anacleto Abad.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, completas cantadas, Rosario, ejercicio de la novena al Sagrado Corazón de Jesús y reserva.

Para el nuevo arcaizado "España"

SUSCRIPCION POPULAR
(Donativos recibidos en el Banco Herrero)

Dionisio de Hoyos Abia, pesetas 100.
Colegio de Veterinarios de Palencia, 200.

Don Juan Marcos Rebollar, 5.
Don Juan Ruiz Pérez, 10.
Una obrera, 1.

Don José Paisán Pérez, 15.
Don Rafael M. Azcoitia y don Nazario M. Escobar, exaltados de esta ciudad, pesetas 1.000.

Total de este día, 1.331 pesetas.
(Recibido en el Banco Castellano)

Don Miguel Casañé Fernández, 10 pesetas.

Cofradía Penitencial del Santo Sepulcro

La fiesta de San Juan

Esta Cofradía celebrará la fiesta de su segundo Patrono San Juan Bautista en la forma siguiente:

Mañana jueves, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, a las diez y media de la mañana, misa solemne con panegírico, que pronunciará don Laurentino de la Vega.

Terminada la misa, se adentrará la reliquia del Santo Precursor, y se repartirá el clásico trocisco.

Se ruega a los hermanos de la Cofradía y a sus familias, asistan a estos cultos, teniendo en cuenta que este día es fiesta local, por acuerdo del Ayuntamiento y por lo tanto no se trabaja.

La misma invitación se hace extensiva a todo el vecindario palentino.

Anuncie usted en EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

La diaria charla del general Queipo de Llano

Otros cuatro batallones rojo-separatistas se pasaron a nuestras líneas y se recogieron catorce millones de cartuchos

Un avión de Santander se vió obligado a aterrizar en territorio nacional con un «ministro» y tres «subsecretarios» vascos

Empezó diciendo el general que, a consecuencia de tener la garganta un poco averiada, iba a ser breve.

He de expresar, ante todo, mi asombro por lo cambiados que están los rojos en estos días. No han pasado más que tres o cuatro días de la toma de Bilbao y ya cantan el golpe, lo cantan confesando que Bilbao se ha rendido.

Barcelona asegura que ha sido evacuado Bilbao, pero no lo rendido. Yo creo que el sonetero se una población totalmente, al mismo tiempo que ocho batallones que tenía de guarnición, sin disparar ni un solo tiro, era una rendición. Indudablemente, el marxismo ha cambiado el concepto de la palabra y resulta que no hay rendición. El dejar esos ocho batallones dentro de la población es un "éxito" brillante que han tenido los rojos en Bilbao.

También la Prensa de Madrid va viendo los disgustos que les puede ocasionar el mentir en la forma que lo han venido haciendo, porque de acuerdo con el gobierno habla también de la toma de Bilbao y de exigir responsabilidades, puesto que el gobierno de Negrín entregó todos los elementos para la defensa.

El nuevo gobierno de Santander ha enviado un despacho al presidente de la Generalidad, diciéndole que la falta de apoyo de la España republicana ha hecho que los "gudaris" rindan Bilbao, y así ocurrirá en Santander, caso de no enviarlos inmediatamente medios para aumentar la defensa.

Y termina el despacho diciendo: "Que todo lo que ocurrió en Bilbao y todo lo que pueda ocurrir en Santander la responsabilidad exclusivamente es de los gobiernos de Barcelona y Valencia." ¡Dios mío, qué mal te veo, Indalecio!

Lo malo que no están solos los de Santander, pues dicen que también en Almería, en Valencia, en Barcelona y otras capitales, se están produciendo manifestaciones de protesta contra el gobierno por la caída de Bilbao y contra el engaño en que les han tenido los parámetros de guerra, que han resultado un conjunto de falsedades. Como se ve, ya les van conociendo, y no tendrán nada de particular lo de la cuerdecita al cuello, por parte de Indalecio.

Al mismo tiempo que se han celebrado esos actos de protesta contra el gobierno por esa rendición, en muchos puntos también se han celebrado actos de solidaridad con el gobierno de Euzkadi, y han acordado o han pedido en todos ellos al gobierno de Valencia (que se preste el máximo auxilio a los de Bilbao. Yo creo que el mayor auxilio que podían prestarlos estaba justamente en quitarles los fusiles y las municiones para aliviarles el peso para llegar más pronto a Santander. Otro auxilio que pudieran enviarles, yo creo que ya llega tarde.

De Barcelona dicen que los contingentes nacionalistas marcharon a Portugalete para combatir a los gubernamentales vascos, que tratan de hacerse fuertes para organizar la defensa y la contraofensiva a los nacionales. Nada, nada, que estamos cantando a gloria, cuando es posible que tengan razón y nos den por el pelo. Porque también dice Hendaya que las tropas leales huidas de Bilbao se fortifican en las montañas de Santander al objeto de resistir el ataque nacionalista. Como ustedes ven, es una discrepancia de opiniones, porque

mientras unos dicen que están en Portugalete, otros dicen que en las montañas de Santander. Y yo creo sinceramente que no debe ser cierto eso de que estaban concentrados en Portugalete para resistir, porque con muy poca resistencia se ha tomado hoy Lejarreta, Baracaldo, Portugalete y Sestao, con lo cual toda la zona industrial queda ya en nuestro poder, y se avanza hacia el Oeste por la carretera de Santander.

En esta operación de hoy se han rendido, digo no, han tenido un éxito, cuatro batallones que se han pasado a nuestras filas y se han recogido catorce millones de cartuchos. La cantidad del material dejado en

co movimiento.

Se espera que hoy haya nuevo Gobierno en Francia

Colaborarán los socialistas, si se inspira en la política del Frente popular

PARIS.—En la asamblea general celebrada en la tarde de ayer por los socialistas para discutir y aprobar la posición del partido en relación con la propuesta hecha por Chautemps

El domingo próximo

Gran "diada" laurina

Ya están en las calles los oportunos carteles anunciadores del próximo festival que habrá de celebrarse en nuestra Plaza de Toros el próximo domingo, organizado a su beneficio, por la primera línea de Falange E. T. y de las JON-S.

El programa no puede ser más sugestivo, por lo que ha despertado entre los aficionados y aún entre los que no alcanzan esta categoría, una justificada expectación que se traducirá en rebosante lleno con aparición en las taquillas del consabido letrero, reservado para las grandes solemnidades, en el que en caracteres gruesos se lee: "No hay billetes".

Dos partes integran el programa en cuestión. En la primera, se anuncia la lidia de cuatro novillos seleccionados de la dinastía de El Espinar, que habrán de ser despachados por los valientes "amateurs" Crespo, conocido por sus rivalidades artísticas con el Belmonte auténtico; Santiaguín, el monopolizador de los "escáncalos" por tierras del Norte durante la última temporada; "El Chato", un "flecha" que es un hacha recienamente "destapao" ante el estupro de nuestro público y "Merlín", emulo de Villalta, y por añadidura, natural de Revenga, el pueblo de la "aviolina".

Cada "maestro" tiene ya en formación a su correspondiente cuadrilla, ¡y qué cuadrilla! ¡La "élite" de cada localidad, como si dijéramos!

Mas no dilapidemos el stock de nuestra hilaridad anticipadamente y continuemos con el programita.

Seguidamente de lo anunciado tendrá lugar, según rezan los carteles, la reaparición en nuestra Plaza, después de un voluntario eclipse de dos años, de Manolo el Gitano, "Mil Hombres" y el "Cucaracha", los cuales harán reverdecer sus antiguos laureles, desarrollando un vasto programa artístico en la lidia y muerte de un becerro, donado generosamente por el señor Encinas.

En esta segunda parte actuará de Don Tancredo Mariano Marañón, "el Carota de Dueñas", que hará excelente "pendant" con el trio anterior.

De director de lidia actuará el domingo el conocido novillero Modesto Rodríguez.

nuestro poder es tanta, que no es fácil poder contarlo en poco tiempo.

Para ayuda de males (porque está visto que el santo se les ha vuelto de espaldas), un avión que había salido de Santander para marcharse a Francia, se ha visto obligado a aterrizar en Zarauz, por averías, siendo detenidos los tripulantes, tripulación que estaba compuesta por un oficial aviador español y otro francés. Además iban en el aparato un ministro y tres subsecretarios del gobierno vasco. ¡Poltrónicos, el susto que se habrán llevado!

Operaciones. Ya he dicho las filas de Vizcaya. En el Ejército del Sur ha habido también muy poca actividad del material dejado en

bierno de cuya formación ha recibido encargo, León Blum hizo nuevos esfuerzos dirigidos a persuadir a los reunidos de la conveniencia de prestar su apoyo. Con motivo de esta propuesta se entabló un vivo y prolongado debate, y finalmente, en las primeras horas de la noche fué sometido a votación el proyecto de Blum, que resultó aprobado por 3.963 votos, contra 1.360.

En su virtud, los socialistas entrarán a formar parte del gobierno que se constituye a condición de que Chautemps siga enteramente la política del "frente popular".

PARIS.—A última hora de la noche parecen resueltas todas las dificultades y vencidos todos los obstáculos para la formación de un gabinete del "frente popular", asegurándose que León Blum no será ministro, pero sí lo serán algunos de los señores.

Blum actuará como antes jefe de la minoría socialista en el Parlamento.

Es general la creencia de que en la mañana de hoy Camille Chautemps hará la presentación oficial del nuevo gobierno al presidente de la República.

Esta madrugada comunicaban de Nueva York que el embajador francés en los Estados Unidos había embarcado con rumbo a El Havre, llamado urgentemente por Chautemps para encargarse de la cartera de Finanzas del nuevo gobierno que está en el telar.

Junta provincial de Incautación de Bienes

Se recuerda a los comerciantes, industriales y particulares, que el plazo para la presentación de las declaraciones juradas de sus créditos mercantiles y civiles, dispuesto por orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 3 de mayo último, termina el día 30 del mes actual.

Al mismo tiempo se advierte a aquellos que habiendo presentado sus declaraciones, no han recogido el duplicado de las mismas, deben hacerlo antes de la fecha citada en el Negociado de Utilidades de la Administración de Rentas públicas de esta Delegación de Hacienda.

Palencia, 23 de junio de 1937.